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Află de Manase, care cincizeci şi doi de ani 

a făcut pe evrei să se închine idolilor şi apoi, 

pocăindu-se din toată inima, nu numai că s-a 

mântuit, ci şi imn a scris şi a cântat lui 

Dumnezeu, care şi până în ziua de astăzi se 

cântă în biserica lui Dumnezeu. Aşijderea şi 

cei ce au căzut în patima dragostei trupului şi 

s-au căit. Câţi şi câţi au fost, că nu au număr.  

Unul din ei a fost și prorocul David, că şi el 

a căzut în păcat de desfrânare şi de ucidere, 

dar pocăindu-se a luat iarăşi darul prorociei. 

Aşijderea şi Maria Egipteanca din patima fără 

de saţiu a desfrânării a ajuns la vieţuire 

îngerească şi s-a învrednicit şi de darul 

prorociei. Pentru aceea nici o piedică nu poate 

găsi omul ca să se pocăiască, ci numai de va 

vrea să se pocăiască, află mântuire.  

Deci şi noi de acum înainte, fraţilor, să fim 

sârguitori, fiind încredinţaţi că dacă Dum-

nezeu ca un mult milostiv a mântuit pe cei ce 

au căzut în adâncul răutăţilor, cu cât mai 

vârtos nu ne va mântui pe noi care ziua şi 

noaptea pentru aceasta ne rugăm Lui cu 

deadinsul. Însă auzind noi pocăinţa acelora ce 

am arătat mai sus, să nu zică cineva că iată ei 

au câştigat şi aici voia trupului şi vor câştiga 

şi acolo desfătarea, ci să zică mai vârtos şi să 

creadă că pătimaşul nu va câştiga nici cele 

trupeşti de aici, nici bunătăţile de acolo. 

Pentru  că cel ce se biruieşte de păcate, cum 

poate să se desfăteze? Căci ce câştig va avea 

aici păcătosul? decât: desfrânarea, lăcomia,  

Nici o oprire nu are cel ce vrea să se mântuiască.  Nici o 

îndreptare nu-l ţine să nu se izbăvească, măcar de va cădea în 

păcatele cele mai mari şi grele. Şi că este cuvântul acesta adevărat, 

am multe mărturii de spus.  Una din cele multe este aceea a lui 

David, căpetenia tâlharilor. Că s-a arătat, în ce chip era mai înainte 

ucigaş de oameni şi cu alte răutăţi grele însărcinat şi cum căindu-se şi 

venind spre pocăinţa lui Dumnezeu prin cinul călugăresc, atât s-a 

îmbunătăţit, încât şi pe cei care îi avea diavolul supuşi şi osândiţi spre 

chinuri i-a mântuit. Căci a zis către el îngerul: Davide, Davide, 

Dumnezeu  a iertat păcatele tale şi de astăzi înainte vei fi făcător de 

minuni. Marea milostivire de oameni a lui Dumnezeu s-a arătat 

asupra lui, că nu numai că l-a iertat de atâtea ucideri mari ce făcuse, 

ci făcător de minuni l-a arătat.  

Voieşti să vezi şi altul?  
Sf. Teodor  Studitul, 

icoană 

iubirea de argint, răpirea sau alte patimi rele. 

Şi ştiţi că ei se dogoresc ca de văpaia iadului 

de poftele cele necuviincioase  şi se aprinde 

inima ticăloşilor ca o văpaie de foc, tocmai 

ca a celor ce sunt bolnavi şi ard de sete. 

Aşadar drept este să se spună că aceştia şi 

aici sunt osândiţi şi ticăloşi şi că în veacul 

viitor se vor osândi spre chinuri, în veci, 

fiindcă au iubit poftele trecătoare. Unii ca 

aceştia trebuie să suspine şi să lăcrimeze, 

pentru că păcătuiesc şi desfrânează. Cineva 

trebuie să aibă milă de ei, iar nu să creadă că 

dobândesc vreo dulceaţă. Cel ce petrece în 

fapte bune, cu adevărat câştigă amândouă 

părţile, iar prin nepătimire şi curăţenie 

dobândeşte bucurie negrăită întocmai ca 

Sfinţii, bucurându-se în Domnul. 

Şi toate le socotesc după dragostea lui 

Dumnezeu, căci sfinţilor se cade să urmăm 

în toate, cu bucurie. Deci să ne ostenim, 

fraţilor, pentru mântuirea noastră, adică cu 

răbdare, supunere şi tăierea voii, care este 

mărturia tuturor faptelor bune şi ostenelilor 

lăudate. Şi aşa vieţuind, să ne facem moşteni 

vieţii veşnice, în Hristos Iisus Domnul 

nostru a Căruia este slava şi puterea 

împreună cu Tatăl şi cu Duhul Sfânt, acum 

şi pururea şi în vecii vecilor vecilor. Amin. 
(Sfântul Teodor Studitul, 

  Cuvântări duhovnicești,  text reprodus 

după ediția tipărită de Episcopia Alba Iulia 

Alba Iulia, 1994. editura  Apologeticum) 
 


